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A pályázat előkészítő szakasza 

2025.03.25-én és 2025.03.31-én előkészítő órákat tartottunk osztályfőnöki órákon. Ezeken a 

foglalkozásokon Erdély nevezetességeiről beszélgettünk, ppt-k segítségével, valamint a 

Határtalanul Barangoló digitális tartalomtár feladatai révén szereztek hasznos, új ismereteket a 

gyerekek Erdélyről, az erdélyi magyarságról. A gyerekek csoportokban ill. párokban dolgoztak, 

oldottak meg interaktív feladatokat, majd közösen ellenőriztük, megbeszéltük az egyes feladatok 

során szerzett ismereteket.  

 

Az említett előkészítő foglalkozásokon új ismereteket szereztek a gyerekek a mai Románia 

területén élő magyarság lélekszámáról, az államhatáron túli elhelyezkedés történelmi okairól, az 

ott élő magyarság életmódjáról, vallási hagyományairól, kézműves mesterségeiről, 

néphagyományáról. Megbeszéltük az intelligens, toleráns viselkedés szabályait hogyan illik 

viselkedni egymással, alkalmazkodni egymáshoz az utazás, az étkezés, a pihenés, a szabadidő 



során. Továbbá megbeszéltük a gyerekekkel a buszos utazás etikai kódexét, a balesetvédelmi 

szabályokat. 

 

A tanulmányi kirándulás megvalósulása 

 

1. nap (április 8.) 

Reggel fél hatkor gyülekeztünk a Főnix Aréna parkolójában, majd a létszám és az útlevelek 

ellenőrzése után 6 órakor indultunk el a Grand Tours modern, emeletes autóbuszával. Iskolánk 

másik hetedikes osztályával és a Hunyadi János Általános Iskola egy csoportjával utaztunk 

együtt. Utunkon Debrecentől Korondig idegenvezető kísért minket, akitől sok hasznos és 

érdekes információt hallhattunk Erdély történelméről, nevezetességeiről, lakosságáról.  

 

Az első napon hosszú utat tettünk meg, a rövid technikai pihenőket követően először 

Bánffyhunyadon álltunk meg hosszabb időre. Itt a város központjában lévő Árpád-kori 

alapokon nyugvó református templomot látogattuk meg. Kalotaszeg legnagyobb templomáról, 

annak történetéről Jakab Mihály Gyula a templom lelkipásztor parókusa mesélt, bemutatta a 

gyönyörű kazettás mennyezetet és a Kossuth Lajos temetésére készített hatalmas koszorút, amit 

a mai napig a templomban őriznek. 

  



 

Szálláshelyünkre, Korondra, Székelyföld egyik központjába késő délután érkeztünk meg. A mi 

osztályunkat a Bernadett Panzióban szállásolták el, itt reggeliztünk és vacsoráztunk. A szobák 

kiosztását követően megvacsoráztunk, megbeszéltük a másnapi programot, és mindenki 

pihenőre tért. 

 

 

2. nap (április 9.) 

Szerdán nagyon sok helyen jártunk, hosszú napunk volt. Reggeli után Székelyderzsre 

látogattunk először, itt az Unesco Világörökség egy részét, az erődtemplomot néztük meg, mely 

híres a külső erődszerű várfalairól, bástyáiról és a belső falakat díszítő freskóiról, melyek közül 

kiemelkedik a Szent László-legenda ábrázolása. 

  

 



 

Utunkat Fehéregyházán folytattuk. Itt felkerestük a Petőfi Sándor Múzeumot, melyet belülről 

sajnos nem tudtunk megtekinteni az éppen tartó felújítás miatt. A Petőfi emlékkertben 

meghallgattuk a múzeum gondnokának, Szabó Józsefnek hazaszeretetet sugárzó, lelkes 

előadását a szomszédos területen zajló segesvári csatáról és Petőfi Sándor itt eltöltött utolsó  

óráiról. 

 

Miután elfogyasztottuk csomagolt ebédünket Bözödújfalut látogattuk meg.  Az egykori 

elárasztott település helyén elterülő nagy „Bözödi-tavat”, a romániai falurombolás egyik 

legmegrendítőbb jelképét a buszból néztük meg, közben meghallgattuk idegenvezetőnktől a  

falu tragikus történetét. Az eredetileg víztározónak tervezetett tó miatt a falut kitelepítették, 

vízzel elárasztották, így a település teljesen víz alá került.  Rövid sétát tettünk az emlékparkban, 

ahol láthattuk a Siratófalat és a Kopjafafalut, amely az egykori település kicsinyített mása. 

 



Ezután Kőrispatakra utaztunk tovább, ahol Szőcs Lajossal találkoztunk, aki a 2001-ben 

alapított Szalmakalap Múzeum vezetője. Közösen készíthettünk apró ajándéktárgyakat 

szalmából. Helyben készített lángost ettünk, utána két csoportban ismerkedtünk a gabona 

tárolásával, feldolgozásával és a szalmából készíthető tárgyak mesterségével. 

 

 

 

 



Este, vacsora után egy hangulatos folklór esten vettünk részt a helyi művelődési házban 

Korondon, ahol a helyi fúvószenekart hallgattuk meg és a korondi néptáncosok táncait 

csodálhattuk meg. A közönségnek lehetősége volt felmenni a színpadra és néptáncot tanulni a 

táncosoktól. Az előadás után finom fánkkal vendégeltek meg minket. 

 

 

3. nap (április 10.) 

 

Reggeli után első utunk délelőtt Farkaslakára vitt, ahol megtekintettük Tamási Áron szülőházát, 

Tamási Áron életútjáról Hadnagy Júlia népművelő mesélt nekünk. Figyelemmel hallgattuk, és 

fedeztünk fel minden relikviát, amely az író emlékét őrzi a szülőházában. Ellátogattunk a híres 

székely író síremlékéhez is, ahol koszorút helyeztünk el a „Több tonnás hegyi beszéd”-nél. 

  

 
 

 



A következő program kürtőskalács kóstolás volt. Ki is próbálhattuk a kürtőskalács sütését. 

A visszafelé vezető úton megnéztünk egy hagyományos faszénégetőt is. Ebédünk aznap házi 

termékek kóstolásából állt. A különféle sajtok, lekvárok, a kovászos kenyér és a gyógyfüvekből 

készült tea nagyon ízlett mindenkinek. 

Délután egy sófeldolgozó üzembe látogattunk el, ahol megismertük a sófeldolgozás folyamatát 

és a sótömb őrlését. Az üzem üzletében különféle parajdi sótermékeket, szappant, fürdőbombát, 

fürdősót lehetett vásárolni. 

 

  

  

 

 

 

 



4. nap (április 11.)  

Reggel ismét buszra szálltunk, Székelyföld egyik kulturális központjaként is ismert 

Székelyudvarhelyre utaztunk.  Mádéfalván áthaladva megcsodáltuk a híres, hatalmas értéket 

képviselő székelykapukat.  

Következő állomásunk Csíkszentsimon volt. Itt megtekintettük a Csíki Chips gyárat, ahol 

naponta 20 tonna krumplit/pityókát dolgoznak fel.  A következő nevezetesség, ahova 

ellátogattunk, Csíksomlyó volt. Megemlékeztünk a Sarlós Boldogasszony búcsúról és 

megnéztük a Mária-Kegytemplomot, ami a magyarság egyik legnagyobb zarándokhelye és 

kultúrtörténeti emléke. Idegenvezetőnk mesélt a templom és a búcsú szakrális jelentőségéről, 

történetéről. Ennek során megtudhattuk, hogy itt őrzik a világ egyik legnagyobb méretű 

kegyszobrát, a csodatévő Mária-szobrot, amelyet a XVI. században hársfából faragtak.  

 

 

Ezután a Gyimesek felé haladtunk tovább. Közben sok csángó településen átutaztunk és 

gyönyörködhettünk az áprilisi, havas téli tájban. 

 

 



Gyimesbükkön felkerestük az 1000 éves határt. Az itt látható 30-as vasúti őrház, amely a 

legkeletibb ilyen őrháza az egykori Magyar Királyi Államvasútnak, és egyben az Ezeréves határ 

legfontosabb szimbólumává vált. Az őrháztól vezet felfelé az a meredek lépcső, melyen az 

éppen felújítás alatt álló Rákóczi-várhoz juthatunk el, munkálatok miatt azonban ez nem 

látogatható. Ma vasúttörténeti kiállítás tekinthető meg a felújított bakterházban, melynek alapja 

egy magángyűjtemény. Az érdekes, múltat idéző képeket és tárgyakat nagy figyelemmel 

tanulmányozták a gyerekek. 

  

  

 

 

 

 



 

5. nap (április 12.)  

 

Kirándulásunk 5. napján a Bucsin-hegységen keresztül utaztunk, amely híres turisztikai 

paradicsom, sok sípályával. Erdély egyik leglenyűgözőbb természeti látványosságához a 

Békás-szoroshoz érkeztünk meg. Hihetetlen látvány fogadott minket áprilisban: méteres 

jégcsapok lógtak le a sziklákról, a tájat mindenfele hó borította. Zúgó hegyi patakok, vízesések, 

barlangok vonzzák ide a turistákat. A szoros látványossága a Pokol kapuja, amin mi is 

keresztülmentünk busszal, majd egy kis rövid túra következett, mely hatalmas élmény volt 

mindenkinek. 

  

 

Ezután a Gyilkos-tóhoz utaztunk, amely egy természetes torlasztó a Keleti-Kárpátokban, 

Hargita megyében. 1837-ben keletkezett, amikor egy közeli hegyről lecsúszott a törmelék és 

eltorlaszolta a patak útját. Az így keletkezett „gát” mögött felgyülemlett a víz, ami elárasztotta 

a völgyet és az erdőt, amiről ma már csak a tóból kiálló fatörzsek csonkjai tanúskodnak.  

 

Végül Szovátára értünk, ahol megcsodáltuk a Medve-tavat, a világ legnagyobb heliotermikus 

tavát. A tó gyógyhatású, sós vizű, alakja pedig egy kiterített medvebőrt formáz. A tóban alul 

sós víz van, felül édesvíz, a kettő nem keveredik össze. Az édesvíz pedig egyfajta fedőként 

szolgál a sós vizű tavon, nem engedi meg, hogy a sós víz a levegővel érintkezzen. Ebből 



adódóan pedig a sós réteg, ha felmelegszik, nem tudja leadni olyan könnyen a hőt, mint más 

tavak vize. Vizét 21 féle betegség kezelésére tartják alkalmasnak.  

 

Korondra visszatérve két csoportra alkotva egy taplászmester illetve egy szövőnő 

tevékenységét ismerhettük meg. A taplász mesterség a településen a múlt században alakult ki. 

Csak itt ismert, és az 1800-as évektől kezdve sok családnak adott megélhetést a taplógomba 

feldolgozás. A taplászok kalapokat, dísztárgyakat, terítőt készítenek taplógombából.   

 

Az utolsó korondi szövőasszony Zsuzsa néni lánya mutatta meg nekünk, hogyan kel új életre a 

fonal, hogyan lesz belőle szőnyeg, szoknya, asztalterítő, kötény, ing a több mint kétszáz éves 

szövőszékén. 

 



6. nap (április 13.) 

Bőséges reggeli után a hatodik napon elindultunk haza Korondról. Egy utolsó közös fotót 

készítettünk még a panzió udvarán. Visszafelé ismét megcsodálhattuk a gyönyörű tájat, a sok 

hegyet, dombot. 

Mire Magyarországra értünk, addigra a hó is elolvadt, visszatértünk a tavaszba, meleg és napos 

időben érkeztünk, a reggel viselt kabátokat, dzsekiket eltehettük a táskáinkba. 

Sok szép, felejthetetlen élménnyel, ismerettel gazdagodva érkeztünk haza vasárnap délután. 

  

  

Értékelő szakasz  

2025.04.28-án értékelő órákat tartottunk osztálykeretben. Az utazás utáni héten átbeszéltük 

osztályfőnöki órákon a közös élményeket, élménybeszámolót tartottunk. Mindenki elmondta, 

hogy személy szerint neki melyik program, helyszín tetszett a legjobban és miért. Az együtt 

töltött hat nap még jobban összekovácsolta az osztályt. 

A kirándulás során készült képekből felismerési vetélkedőt rendeztünk az osztályban. 

A tanulók 2-3 fős csoportokban ppt kiselőadásokat készítettek, melyeket földrajzórán előadtak. 

Ezekből a ppt kiselőadásokból a legjobban sikerülteket 2025.06.04-én a nemzeti összetartozás 

napján az 5. és 6. évfolyamos osztályokban is bemutatták. 

 


